Cislo soutéziciho:

Bodové hodnoceni:

a)

S vyuzitim obrazku 1 odvodte vzorec pro vzdalenost y. k~tého minima a maxima, kterou

mérime od osy soustavy na stinitku ve vzdalenosti L.
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Zméite vzdalenost od vzorku ke stinitku L a zapiste ji. Vzdalenost namérenou od stredu
nultého maxima ke stfedu prvniho levého minima oznacte 11, vzdalenost od stredu nultého
maxima do stfedu prvniho pravého minima 2. Pomoci aritmetického priméru .
Pokracujte obdobnym zptisobem pfi méreni minim nasledujicich dvou vyssich radu.

L =945 cm
Réd minima | Levd strana Prava strana Prameér dy [um]
k=1 Vi1 = 7,7 mm Y12 = 7,6 mm v, = 7,65 mm 79,06

k=2 Yo1 = 152mm | Yy, =151 mm | y, =15,15 mm 79,84

k = 3 y31 = 23,2 mim y32 = 23,0 mimn y3 = 23,1 min 78,55

c)

S pomoci hodnot 1, 1 a 13 vypoctete tloustky di, ds, ds. Vyslednou tloustku
d urcete jako jejich aritmeticky prumér (vypocet chyby se nepozaduje).

Pramér d [pm]
Y1 = 7,65 mm 79,06
y, = 15,15 mm 79,84
y3 = 23,1 mm 78,55

Aritmeticky prameér tlousték d = 79,1 um




d) Zméite 10x vzdalenost x mezi riznymi sousednimi minimy hrubé struktury. Ze zjisténych
hodnot vypoctete prumér dratu, kterym je pruzinka namotana, a to véetné chyby méreni.
e) Pomoci posuvného meritka (a trigonometrickych vzorct) také 10x urcete thel mezi

difrakénimi obrazci a vypocitejte dhel , a to véetné chyby méreni.

Cislo mé&feni mx_m d (mm) | Ad (mm) Cislo mé&fent B (°) AB (%)
1 3.0 0,202 0,021 1 23 2.2
P 2.8 0,216 0,006 P 23 2.9
3 2,8 0,216 0,006 3 25 0,2
4 2.7 0,224 | -0,002 4 28 28
5 2.8 0,216 0,006 5 29 3.8
6 2,9 0,209 0,014 6 24 1,2
7 9.7 0224 | -0,002 7 2 0.8
8 2.5 0,242 -0,020 8 24 1,2
9 2,6 0,233 -0,010 9 25 0,2
10 2.5 0,242 -0,020 10 25 0,2

d = (0,224+0,01) mm B = (25,2+0,9) °

f)  Zmerte 10xvzdalenosti b mezi riaznymi sousednimi minimy jemné struktury na obrazku 3
pomoci posuvného méritka a vypoctete hodnotu P vcéetné chyby méreni.
g) Pomoci posuvného méfitka (a trigonometrickych vzorcl) urcete thel g véetné chyby méfeni.

Cislo méfent ﬁ P (nm) | AP (nm) Cislo méfent B (°) AB (%)
1 0,60 4,00 -0,129 1 79 -0,1
P 0,71 3.38 0,490 P 78 0,9
3 0,65 3,69 0,178 3 78 0,9
4 0,59 4,07 -0,197 4 80 -1,1
5 0,58 414 -0,267 5 75 3.9
6 0,60 4,00 -0,129 6 80 -1,1
7 0,58 4,14 -0,267 7 79 -0,1
8 0,65 3.69 0,178 8 83 4.1
9 0,59 4,07 -0,197 9 78 0,9
10 0,68 3,53 0,341 10 79 -0,1

P = (3,940,2) nm B = (7941) °




